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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piaoe-utoa 9. Telefon 412

Májas elsején uj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp­
rilis végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szőtküldé 
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák.
Túl a Lajtán tomboló dühvei agyarko- 

dik ellenünk a gyűlölet. Az osztrák rájk- 
ezrátnak mindjárt az első ülésén nem keve­
sebb, mint négy interpelláció került a ház 
asztalára, mindmegannyi a magyar válság 
titkait fürkészve és azt a befolyást keresve, 
amelyet az osztrák kormány a magyar vál 
ság megoldására gyakorolt. Az egyik inter­
pelláció, csodálatosképen az alkotmányosság 
és törvény tisztelet köntösében oifrálkodó né­
met pártoké, azt kérdi, milyen mértékben 
avatkozott bele az osztrák kormány az uj 
magyar kormány kinevezésébe és érvénye 
eitette-e e tekintetben jogait? A második 
törvényjavaslatot tartalmaz, amelyben ugyan­
csak a németek regnikoláris küldöttség ki­
küldését javasolták oly célból, hogy ez y 
magyar parlament által küldendő regniko 
láris küldöttséggel egyetértőén állapítsa meg 
a közös ügyek jövőbeli intézési formáját. A

harmadik a cseheké és azt kérdi, hogy gaz­
dasági téren fegyverkezik-e már az osztrák 
kormány Magyarország ellen. Mig a negye­
dik az antiszemiták interpellációja azt kú­
tit ja milyen titkok lappanganak a válság 
váratlan megoldása mögött.

Látnivaló első sorban, hogy az osztrákok 
megdöbbentek a válság békés megoldásától 
és attól a kilátástól, amely a béke.és a rend 
helyreállításával előállt. Észrevették, hogy a 
koálicióban egyesült pártok másfólóvi kitar­
tása, ha talán egyebet nem is, de azt min­
denesetre egyhangú közvéleménnyé tette 
Magyarországon, hogy a kapcsolatok, ame­
lyek bennünket Ausztriához fűznek, sem 
közjogi, sem gazdasági alakzataiban többé 
fönn nem állhatnak.

Ennek a változott ős félreismerhetetlen 
helyzetnek megfelelő a taktikája. Elosztva 
a sok szerep és megkell adni, hogy a sze­
replők jól játszák a komédiát. Az egyik 
piszkolódik és öltögeti a nyelvét. A másik 
az öklét mutogatja és elakarja hitetni ve­
lünk, hogy agyon is tud ütni vele 
bennünket. A harmadik fölfelé kel­
lemetlenkedik, megtagadva tőlünk a kor­
mányzati ős a közjogi Öhállóságot. 
A negyedik pedig komoly állampolitikai 
bölcsószetet talál fel és bejelenti nekünk, 
hogy a bosszú minden neme készen fog 
állani, ha mi mégis elég vakmerőek lennénk 
a közjogi és gazdasági elkülönésre vonat­

kozó tevékenységet a komoly élet terére is 
átvinni. A piszkos iszap, amely e gyűlölet 
zsilipjein keresztül jut hozzánk, megtermé­
kenyíti és nem bemocskolja a magyar föl­
det. A rágalomból, amely felénk hangzik, 
megértjük a küzdelem folytatásának szük­
ségét.

*

Dräsche Rikárd báró 11.000 katasztrá- 
lis holdra terjedő mintaszerűen berendezett 
tolnai uradalmát eladta öt millió koronáért 
Wolf Henrik szekszárdi lakosnak és vejónek 
Kunfi Károly gálosfai bérlőnek. A birtoknak 
hirtelen történt eladása meglepetést okozott, 
mert ha a tolnai községnek a dologról elő­
zetes tudomása lett volna, igen könnyen be­
lement volna a vételbe maga Tolna község, 
melynek kűlömben is igen csekély kiterje­
désű határa van

Tolna község ajánlott Is táviratilag 6 
és fél millió koronát Dräsche bárónak, aki 
azonban állta már a megkötött alkut és 
sajnálatának adott kifejezést, hogy a község 
megkésett. Wolf Henrik és Kunfy Károly 
kűlömben nem tartja meg a birtokot, hanem 
annak tulajdonába lépve, azt parcellázó 
bankkal együtt parcellázzák, úgy, hogy a 
tolnaiak mégis elérik óhajukat, mert földhöz 
jutnak, ami osakngyan áldáshozó lesz az 
egész környékre. Bizonyos, hogy a birtok jó 
része a tolnai gazdák tulajdonába fog át-

Mők és a politika.
Irta : dr. Székely Áron.

Sorra alakulnak az országban a femi­
nista egyesületek. A nőknek emanoipatióiát 
Írták zászlójukra és a szabad gondolkozók 
ligájával, az újabban alakult leányegyesü­
letekkel és a szociális demokrata szerveze- 
iun.ft.tu, uj tiszuuékei dobtak a közélet hul­
lámzó tengerébe. Olyik-másik egyesület a 
nőknek választói jogot is követel, sőt Bara­
bás Béla a függetlenségi párt alelnöke, a 
mint aradi program beszédjében Kifejtette, 
szintén e radikális reformoknak a hive. El­
tekintve a liberálisométól, mely mindenkinek 
egyenlő jogot követel, a forradalmár nők 
argumeutumai is oly nyomósak, hogy csak 
úgy egy mosolylyal, e kérdés felett átsik­
lani nem lehet.

Mert ha az analfabéta földmives a polgári 
jogok legszentebbjének a részese — és 
döntő szava van: vájjon megszüntetessék a 
közjog kapocs Magyarország és Ausztria kö­
zölt úgy bizonyos képzettséggel vagy plane 
orvosi, gyógyszerészi, tanár, vagy tanító ok­
levél let driró nő, miért ne nyilváníthassa vé­

leményét a kérdés felett. Vagy ha egy húsz 
esztendős paraszt befolyhat az ország szoci­
ális ügyeinek az iutézésébe, úgy például egy 
öt gyermekkel megáldott özvegy nőnek — a 
kire a gyermeknevelés gondja és az állam- 
feotartás terhe nehezedik, — miért ne le­
gyen öZtiva a nzooiálib áílaüi megteremté­
sében.

Hisz a nőknek már úgy is sok téren 
mnoaHták az aktiv választói képességet. Hol 
közvetlenül, hol közvetve részt vesznek sza­
vazatukkal a közügyek intézésében. így a 
munkás és ipari szervezetekben, a községi 
és egyházi ügyek intézésében, Angliában és 
Amerikában a bókebirók választásában, Ausz­
triában pedig a közélet minden ágában.

De ha akármilyen liberálisak is va­
gyunk, bizony nem tagadhatjuk, hogy még 
a diplomás nőknek, sem áll, valamely magas 
torion a politikai érzéke. Igaz, hogy ezt fej­
leszteni ős azért a választói képességet bi­
zonyos képzettséghez kötni kell, ámde ekkor 
a munkásnők százezreit zárnék ki az ország 
szociális ügyeinek intézéséből.

Hiszen még a választások iránt sem 
mindenütt érdeklődnek.

Vannak azonban vidékek, hol elég ma­

gas fokon áll a nőknek politikai érzéke. Ér­
deklődnek a városi ős megyei ügyek iránt, 
el-eljönnek a,, érnekesebb közgyűlésekre, ősi 
szokás szerint az installációkra fogatjsikon 
férjeik o'dala mellett vonulnak be az instal­
láció színhelyére. Ozsonákon és vacsorákon, 
pláno ha férfiakká! vannak vegyesen, úgy 
járja köztük a politika, mintha mindegyik a 
vármegyeháza termeiben nőtt volna fel. 
Tisztuji ás, követválasztás pedig úgy lázba 
hozza őket, mint a férjeiket. Hane a köznép 
asszonyai ilyenkor az utcákon hemzsegnek, 
mert a kinek ép keze-lába van, bejön ilyen­
kor a választás színhelyére.

Es választáskor olyan agitáoiót fejtenek 
ki, hogy valósággal terrorizálják a más el 
vüket. Ismertem, mikor még a mérsékelt 
ellenzők létezett, oly Apponyiért hevülő „mér­
sékelt“ ellenzéki úri nőt, ki midőn a kir. 
tanácsos ablaka előtt elhaladt, idomosan fe­
jen köpte. Egy falunak asszonyai pedig, a 
kormánypárti jelöltet hozó vonat sinei elé 
feküdtek — és kevés hija, hogy vérükkel 
nem pecsételték meg elvhüségüket.

Amidőn a minap elhunyt Verhovay 
Gyula, akkor még radikális függetlenségi 
programmal, Tisza Kálmán miniszterelnök
ellen Debrecenben fellépett, a kálvinista

Siroliit
Umcfl M Avigyit km ■ teafctílyf, meg»*#»- 
tett a köhftgést, váladékot, éjjeli izzadá*t.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
, köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kinátpak, kérjen min 
„Rothe» eredeti ttonxtffoldti.
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menni. A birtok átadása már a napokban
megkezdődik.

Érdekes, hogy minő okot fűznek a nagy 
birtok eladásához. Az eladás oka állítólag 
az, hogy Dräsche báró megijedt a zavaros 
politikai állapotoktól, az obstrukoiótól, a so­
kat emlegetett önálló vámterülettől s még 
inkább attól, hogy Magyarországon már 
annyira jutottunk, hogy Kossuth Ferenc is 
miniszterré lehetett. Dräsche bárónak Buda­
pesten a Váci-utcában volt nagy palotája, 
azt szintén eladta nagy féltében.

Bár minden idegen nagybirtokos ilyen 
ijedős volna, mint Dräsche báró. Akkor 
visszakerülne a sok jó magyar föld a régi, 
igazi tulajdonosok birtokába.

1904 ben sok ezer embernek nem volt 
kenyere az országban, az éhínség fe­
nyegetett, de azért a magyar asszonyok 
as osztrák szövőiparosoaról bőkezűen 
gondoskodtak, megvevén tőlük csak 
női gyapjúszövetet 31 millió 735 ezer 

korona értékűt!

Üyőztes lobogó.
Az öntudatára ébredt magyar haza 

diadalra vitte a nemzeti lobogót. Ma­
gyarország függetlenségét és önálló­
ságát hirdető függetlenségi és 48-as 
eszme, ma széles e hazában győzelmi 
ünnepet ül. fis az a győzelmi ünnepe 
érthető is. Hatvanhét óta mind foko­
zatosabban éreztük nyűgét az osztrák­
nak, napról-napra érettebbé lett ben­
nünk a vágy hazánkat függetleníteni, 
a magyar nemzeti eszmét kifejezésre 
juttatni, egy ezredéves múlthoz mél­
tóan. Harcba szálltunk a szent eszmé­
kért, küzdöttünk értük ernyedetlen ki­
tartással, meg is szenvedtünk érte : — 
de az igaz ügynek győznie kellett. S 
ma kettős győzelmet ülünk. Megdőlt 
már a hatvauhetes alap, — a meg­
nyerte az ország kormányzásában a 
tevékeny többséget a függetlenségi

párt. A választások legtöbbje lezajlott 
Öröm volt nézni, mint sorakoztak a 
győri urna elé azok, akik a politikai 
szabadakaratuk a múltban nem mert 
kellőleg kibontakozni s mint jöttek az 
eszmének megtértjei a mi táborunkba, 
hogy tanúságot adjanak magyar, haza­
fias érzelmükről.

Az eszme hódított ! Nincs kivétel 
szavazó és szavazó között. Az, aki a 
minap jelent meg az urna előtt s elő­
ször adta le a szavazatát a független­
ségi jelöltre, érzésében és nemzeti te­
vékenységében mindenkor annyira be­
folyt, mint akár az, ki e lobogót lo­
bogtatva, emberöltőn át harcolt. — 
Tárt karokkal, szivünk egész ha­
zafias szeretőiével fogadunk mindenkit 
táborunkba a készséges törekvéssel 
minden eszmét, amely a hon nagygyá 
tételére alkalmas. Félretéve a kishitű­
séget, legyen egyetlen jelszavunk : — 
dolgozni, dolgozni a haza üdvére !

Mert ez a parlament, a független 
ségi és negyvennyolcas párt többsége 
mellett összeülő országgyűlés, az ország 
igaz akaratának hűséges tükre lesz. 
Hamisítatlan kifejezője annak az elvitáz- 
hatatlanul jogos követelésünknek, hogy 
Magyarország viszonya a szomszédos 
Ausztriához teljesen uj alapokra fek- 
tettesék, hogy vége szakadjon cgyszers- 
mindenkorra ennek a lealázó, szinte 
vazallusi köteléknek, amelyet négyszáz 
esztendeje nem voltunk képesek ma 
gunkról lerázni. Magyarországnak ön­
álló, független és szabad államnak kell 
lenni.

Nem pályázunk senki bőrére, nem 
vágyódunk arra sem, hogy úgy szipo- 
lyozzuk osztrák szomszédunkat, ahogy 
a múlt vezetőpolitikusaink gyarlósága 
és tehetetlensége mellett a mi vérün­
ket, a mi pénzünket szíttá magába a 
monarkia „vezető állama.“

A hatvanhetes érzésű Wekerle

Sándor anélkül, hogy lényegében vál­
toztatna a gazdasági megállapodáson, 
amely lenyűgöz Ausztriával szemben, 
azt követeli az osztrák kormánytól, 
hogy a közös vámterület fenntartását 
szövetség helyett szerződés, amilyene­
ket a külföldi állámokkal kőt a monar­
kia két állama. Formailag tehát, ha ez 
a követelés teljesül, dokumentálva lesz, 
hogy Magyarország önálló, külön állam, 
amely Ausztria elé azért nem állít vám­
sorompót, mert nem akar.

De többségre jutván a független­
ségi és 48-as párt, az imént vázolt 
álláspont fönn nem tartható. Abban a 
pillanatban, amikor a perszonál unió 
bajvívói az ország parlamentáris több­
sége, fenekestől el kell tűnnie a hat- 
vanhetes közjogi alapnak. Senki útját 
nem állhatja többé az önálló vámterü­
let rögtönös megvalósításának, senkise 
érvelhet többé nemzeti követeléseink 
azonnali végrehajtása ellen, sőt éppen 
megfordítva: Az állami gépezet intézői­
nek fenn is, legalul is kivétel nélkül 
szent kötelessége, hogy az igazi, a ha­
misítatlan önállóságunk berendezésének 
munkálatát haladéktalanul megkezdje 
és befejezze,

Bz oly munkaterv, melyet lelkese­
déssel keli végrehajtani, s amelyet csak 
úgy tudunk érvényre vinni, ha meg­
állás nélkül, közös erővel és szívvel 
dolgozunk !

Magyar vendéglősök! Mit gondoltok, 
megbüntetett volna titiket a magyarok 
istene, ha 1904 ben oiatrák ásványvi­
zet nem engedtetek volna be kűszőbö 
tökön ? Oh nem, sőt es a sokat gyötört 
ese$ény nemzet s különösen a Székely 
föld egy millió 459 ezer koronával töb­
bet kereshetett volna, mert annyit ad­
tatok ti egy év alatt csak ásványvízért 

— Ausztriának!

Róma hölgyei, a katholikus Verhovay Gyula 
érdekében százas bizottságot szerveztek.

Midőn a függetlenségi Pázmándy Dénes 
Sárospatakon Szirmay Andrással mérkőzött 
meg, Lónyay Menyhért grófnak, a volt mi­
niszterelnöknek a neje, Lónyay Elemér gróf 
édes anyja, a bodrogolaszi kastélyból intézte a 
negyvennyolcas jelölt érdekében a küzdelmet B 

Amikor Andrassy Gyula gróf mondottá 
el a múlt választáson programmbeszódjót, 
kétszáz úri fogaton, a nők férjeikkel együtt 
kísérték őt el Rákóczi fészkébe.

Hát amikor Andrássy Gyula gróf, a 
volt külügyminiszter, mint minrszterelnők 
Sonuyey Pál báróval a konzervatívok hatal­
mas vezérével mérkőzött meg. Andrássy 
Gyulának a hitvese, az ötvenes és hatvanas 
óvek politikai báljainak a csillaga, a deii 
Keudeffy Katinka, lázba hozta azt a kerü­
letet. amely fő fészke volt, a hatalmas domí­
niumokkal biró conservativeknek. Az 6 ne­
vével vitték meg a küzdelmet és a kortes- 
nóták az 6 nevét fonták glóriával be. Pedig 
6 maga is hatalmas ember volt, még a nép 
dal is azt mondta róla, hogy :

„Nagy Andráisynak az ereje 
Még a caíazár ae bir vele*.

De a kortesnóta az ötvenes évek e for

radalmi dalon fordított egyet és szóltében- 
hosszában Katinkát dicsőítve, igy énekelték: 

..Nagy Sennyeynek az ereje 
Még Anciráasy se bir vele,
Da ha Katinkának szavát hallja 
Sírva borul Sennyey az asztalra,

Éljen Katinka!

i, cm keli attól sem tartanunk, hogy a
nőkre a jelszavak, jobban hatnak, mint a 
férfiakra.

Mert a választási küzdelem hevében, 
vagy a politikai életben, a hitvestársak ér­
zelmei jobban harmonizálnak, mint a családi 
életben. A kormánypárti férj hitvese hüsé 
gesen simult ilyenkor férjéhez és osztotta 
meg vele azt a sok gúnyt és szitkot, amit 
szórtak feléje. Nem tagadta volna meg ilyen­
kor az ellenzókiessóg glóriájáért sem, a hit 
vési hűséget.

Ellenzéki férjek pedig szintén alig-alig 
tapasztaltam, hogy — eltekintve éveinek 
számától — 67-es lett volna a felesége. 
Igaz, hogy mindez, a nők hűségének és 
nem politikai fejlettségnek a jele. A válasz­
tások után azonban igen megcsappan min­
denütt, a nőknek a politika iránti érdeklő 
dósa. 0 miattuk, mondhat akármilyen eiposét 
maid Apponyi a kultuszminiszter, Kos*u'ha

kereskedelemügyi miniszter, vagy szórhat 
ezernyi menykövet Ugrón Gábor Béos vagy 
a koalíció felé, tudomást sem vesz majd 
róla az a tanítónő, aki egyébként Apponyi 
katonája, a kereskedőnő, vagy a szenvedé­
lyes kuruonak a felesége.

Baj azonban az, hogy választásoknál a 
■impsthia « nőknél ankkal ragvnbb szerenei 
játszik, mint a férfiaknál. Mert a férfiak 
inkább tudnak a személyes ellenszenven 
felül emelkedni, mig a nők az elvi állás­
ponton iognac tuani „felülemelkedni*. Inge 
elmondok egy esetet.

Egy beregi képviselő vagy tiz eszten­
deig képviselte X kerületet és a főszolga 
biróné volt a leglelkesebb hive. A képviselő 
felesége a választások alkalmából uj kalapot 
éa toilettet rendelt, mely Bóosben készülvén, 
bizony mondom százszor szebb volt, mint 
a főszolgabíró feleségének Beregszászon ké­
szült toilettje.

Csakhogy vesztére ékesítette fel magát 
a győzelemben biztos képviselő neje, mert 
menten tizenhárom karátos kormánypárti 
lett a főszolgabíró felesége. Bizonyára azért, 
mert nem magyar női kezek készítették a 
függetlenségi képviselő feleségének a kalap- 
díszét és a toilettét....... ............................. ................................ ...... — r, j- -     —— — ■■ OB I» UJllttU-H.

Csak májusig tart végkiápuíásom.
Az összes átuk minden elfogadható áron elárusittatnak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.
253—x—8.
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Választási eredmények.
ttyőaelem as égéi* vonalon.

Elhatározó győzelmet aratott az egész 
vonalon a függetlenségi és 48-as párt az 
egész vonalon. Az ország 413 kerülete kö­
zül 403-ban már lezajlztt a képviselőválasz­
tás. A mai napon Szebenvái'megye 4 ke­
rülete választott oeupán, a fővárosbán pedig 
véget értek a mai napra átözönlő válasz­
tások a függetlenségi-párt győzelmével.

Az országnak a 40 horvát tartomány ■ 
gyűlési küldöttel együtt 443 képviselője van. 
Ebből már eddig 243 függetlenségi, tehát az 
abszolút többség óriási, de még ez is növe­
kedni fog a pótválasztások során, sőt bizo­
nyos, hogy 250-nél többén lesznek az uj 
képviselőhazban. A pártok számaránya a 
következő:

Függetlenségi
Alkotmánypárti
Néppárti
Román
Pártonkivüii
Tót
Szász
Szerb
Demokrata
Ujpárti
Újjászervezett szociálista 
Pótválasztás 
Félbemaradt választás

243
67
32
13 
8 
8 
7 
4 
3 
1 
1

14 
2

403.
Hátra van még 10 választás és pedig:
Május 5 ón: Békés város 1, Beszterce 

Naszód 2, Szabadka város 2.
Május 6 án : Verseo 1.
Május 7-ón: Békés-Osaba város 1, Sei 

mecbánya 1, Nagyszeben város 2.
De ezek mér nem változtatnak a pár 

tok eddigi számarányán, mert a 48-as több­
ség már nem remény, hanem élő valóság.

Válasz
id. Komlóssy Arthur urnák !

Igen tisztelt barátom 1
A „Debrecen“ tegnapi számában hoz­

zám intézve megjelent nyílt levelednek 1 
éa 2 pontjaiban foglaltakra következőket tar­
tom szükségesnek mint egyéni véleménye 
met megjegyezni:

1. Hogy a Budapesti Hírlap ismeretes 
támadó cikkével szemben védelmezted és 
védelmezed a város közönségének hazafias 
érzületét: teljesen helyén valónak találom s 
igy ezt helyeslem. Az alkotmány védő-bízott 
■ágnak jegyzőkönyveire mint bizonyítékokra 
történt hivatkozásoddal azonban nem talál­
tad fején a szöget. Ezek a jegyzőkönyvek 
ugyanis azt bizonyítják, hogy a bizottság 
— a közönségnek közgyűlési határozatához 
képest — gondoskodott megfelelő ellenállási 
alapról és hogy ezt az alapot akként he 
lyezte el, hogy annak elkobzása egyszerűen 
lehetetlen volt. Gondoskodott tehát arról, 
hogy a tisztviselők felfüggesztésük esetére 
esetleg egy egész évig is hiánytalanul meg­
kaphatták volna fizetésüket. Ezen kívül ez a 
bizottság nem hátrált meg a másodszori 
megsemmisítő és a feloszlatást elrendelő bel­
ügyminiszteri rendelet előtt sem, mert a bi­
zottság tagjai jól tudták, hogy a tisztviselők 
anyagi érdekeinek és az alkotmány védel­
mének szempontjából saját személyes biz­
tosságuk árán is helyükön kell maradniok. 
Ezeket az általad hivatkozott jegyzőkönyvek 
fényesen bizonyítják és eddig rendben is 
volna minden.

Igen ám, de hát a leszerelés mégis 
megtörtént, mert hiszen — mint az köztu 
ditnásu — az alkotmány védő bizottság tag 
jajnak többsége feljogosította a tisztviselőket 
arra, hogy az erőszak előtt meghajolhassa­
nak, sőt — ugyancsak a bizottságnak több 
sége — felhatalmazta a polgármestert a köz­
gyűlési terem kulcsainak a királyi biztos 
részére leendő átadására, holott a főispán 
boigt-itásának megakadályozása céljából azo­
kat ugyancsak elrejtette.

As alkotmányvédó bizottságnak e té­
nyér nem lehetnek tehát cáfolatai a B. H.

ismert támadó cikkének, sót — véleményem 
szerint — a támadó cikk egyenesen e té­
nyekből merítette tartalmát, és pedig annyi 
val jogosabban, mert a közgyűlés máig sem 
kérte számon e bizottságtól azt, hogy mi 
jogosította fel a végletekig menő ellenállást 
kimondott közgyűlési határozatoknak meg 
nem tartására, sőt egyenes megszegésére ?

Es mindaddig, a mig ez a kérdés nyil­
vánosan tisztázva nem lesz : a B. H. táma­
dása jogosan úgy tekinthető mint az alkot­
na ányvédő bizottság meghátrálásának os­
torozása.

Pedig — mint azt Te neked tudnod 
kell: ez az ostorozás igazságtalan, vagy leg­
alább is nem egészen igazságos. Tudnod 
kell, hogy az alkotmány védő bizottság szikla 
szilárd és eltökélt ellenállásával szemben 
a tisztviselői kar bizalmatlankodott Csel­
ező vény előbb suttogást buttogást majd tiszt­
viselői titkos értekezleteket idézett elő, mely 
a nyugdíjazás iránti kérvények beadásának 
elhatározására vezetett. És midőn ezt a 
mondva csinált bizalmatlanságot az alkot 
mány védő bizottság a legmelegebb bizalomma 
átváltoztatni akarta és a tisztviselőket egy 
közös értekezletre meghívta : ezen a közös 
értekezleten nyíltan kifejezésre jutott a tiszt 
viselőknek eddig csak a ruhájuk alatt rej 
tegetett, legfeljebb egyik helyi lapban oldal­
ban támadásként nyilvánosságra hozott bi­
zalmatlansága

Tudod nagyon jól, hogy a tisztviselői 
kar nevében minő nyilatkozatok hangzottak 
el ezen az értekezleten, tudod azt is, hogy 
mily mohón megragadták ezt a bizottságban 
Bánffvsta részről, s ludod nagyon jól, hogy 
a bumanismus mily nagy szerepet játszott 
a leszerelés előidézésében, azt pedig feles 
leges mondanom, hogy egyrészt a humanis- 
musnak előtérbe tolásával nem nagyon ne­
héz öreg embereket levenni a lábukról, más­
részt p-jdig, hogy bizalmatlankodó tisztvise­
lőkkel csakugyan nem lehetett volna az sl 
kotmányvédelmet (pedig mily felséges lett 
volna a restaurálás) megharcolni.

Ennyiben nem egészen igazságos tehát 
a B. H. ostorozása, egész igazságos ak­
kor volna, hogyha a tisztviselőknek — előt­
te* mind máig csakis cselszövény által 
életre keltetőnek látszó mondva csinált bizal 
matlaneágának eredét feltárná ős elsősorban 
oda intézné oi torcsapásait.

2. Leveledben indokolod az alkotmány- 
párlnuk megalakítását is. Levelednek erre 
a részére csak azért teszek ezen a helyen 
“egjegyzéat, mert mi rendíthetetlen ellen­
ségei vagyunk minden 67-es közjogi párt 
alakulásnak s ha ily meggyőződéstől leve­
lednek e részét szó nélkül hagynám : még 
félreértések támadhatnának.

Nos — mint azt szóval és őszintén 
nyíltan megmondtam — egyetlen egy szem­
pontból helyeslem az alkotmány-párt meg­
alakítását, abból a szempontból f, i. hogy 
legalább tudjuk és ismerjük ellenfeleinket. 
Mert — és ebben feltétlenül igazad vau — 
óriási a politikai erkölcstelenség. A bujkálók, 
a lesi puskások, a somfordálók, az áiszen 
teskedőknek raja roppant nagy, akik a 
beállott változásokban nem tudják he­
lyüket megtalálni, mert hiányzik belő­
lük az azonos elveknek vonzó ereje, és igy 
róluk sohasem tudhatjuk, hogy a jóbarát 
látszata alatt nem e az orr ellenség lappang.
Ti őszintén síkra szálltatok és ez az egyet­
len enyhítő körülmény, mely a párt meg­
alakításának vétségét valamennyire kisebbíti 
a mi szemünkben.

Mert akkor alakítani 67-es pártot, ami­
kor a nemzeti közvéleménynek megnyilatko­
zása azt immár az örök megsemmisülésre 
elitélte, és megalakítani tisztán csak a puszta 
létezésnek kedvéért, tehát öncélért: semmi 
értelme sincsen. A 67-es alapnak csak — saj­
nos szomorú — múltja van már, jövője semmi 
sincsen, és a múltat feltámasztani — a nem­
zeti közvélemőnynyel szemben — nem lehet, 
és ha a debreceni alkotmánypárt — mint 
látszik — ennek ellenkezőjét hiszi és vallja: 
nos akkor ez a párt ne vogye rósz néven 
tőlünk, hogy minden törekvésünkkel a 
pólyában igyekszünk őt — megfojtani.

Tisztelő barátod :

színház

műsor

Vasárnap, május 6-án, d. u. 3 órakor: 
„János vitéz.“ Daljáték. Bérlelszünet. Este : 
„Bagdadi hercegnő.“ Színmű. Lukács Juliska 
felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-éa : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án: „Csöppség.“ Via 
játék. Utolsó előadás. (C.)

Bérlet 176. szám (B)
Pénteken, 1906. évi május hé 4-én

CIFRA NYOMORÚSÁG
Színmű 4 felvonásban. Irta: Cslky Gergelv 

Rendező: Zilahy Gyula.
SZEMÉLYEK

Bálnái Gusztáv, számta­
nácsos — — — 

Bella, húga — — — 
Eszter, rokona — — — 
Csorna Bálint, napidijas 

Írnok — — — — 
Mádi Simon, tiszteletbeli 

segédfogalmazó — 
Poprádi Endre — —- — 
Tarcali Jenő — — — 
Zegernyei Parthenia— —

Szakács Andor. 
Szabó Irma. 
Almássy Lola.

Békés Gyula.

Zilahy Gyula. 
Deési Alfréd. 
Ternyei Lajos. 
Szakácsnő.

Holnap, szombaton, május hő 5 ón :

Nebánts virág,
Operette.

Cifranyomorneág. Ma Csiky Gergely 
kitűnő színmüve kerül színre, a melyben utól- 
jára lép fel a szezonban Békés Gyula, a kit 
nagy ovációkban részesítenek. A jegyek nagy 
része mér délelőtt elfogyott.

Nebántavirág, Holnap búcsúzik el, 
persze csak őszig Fóthy Frida a Nebánts 
virág címszerepében. A közönség nagy ová­
ciókra készül ezen estére. Fóthy Frida meg 
is érdemli az elismerést.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után a János vitéz kerül színre, a melyben 
Zilahyné S Vilma utóljára lép fel. Kerülte 
az ünnepeiteket, de azért mégis ünneplésben 
lesz része. Vasárnap délutánra a legelőkelőbb 
közönség fogja jegyét megváltani. Este a 
Bagdadi hercegnőt adják e ekkor lép fel 
először P. Lukács Juliska.

HÍREK.

Dr. Varga Lajos.

Gyilkos suhanó.
Szabadkán ismét egygyel szaporodott a 

uiuekóíásuk uüu krónikája. Á gazember bosz- 
szuból ölte meg társát; bossuból, amelyet 
talán egy borközi ősszeszólalkozás keltett 
csupán a durva, gaz lélekben.

Birkás Antal és Mohala Menyhért 
suhanook hosszabb idő óta ellenséges vi­
szonyban éltek egymással. Mohala boszut 
esküdött Birkás ellen, de vigyázott, hogy 
ezt Birkás meg ne tudja a boszuja elől meg 
ne menekedhessók.

Gondosan rejtegetett boszujával sokáig 
kereste az alkalmat, hogy kieszelt véres 
tettét végrehajthassa. Sokszor lesett Birkásra, 
de egész tegnapig nem akadt rá, hogy gaz­
tettét akadálytalanul végrehajthassa.

Tegnap végre sikerült neki Birkáét ki­
lesni a temető körül. Birkás egyedül, gya­
nútlanul tartott célja felé. A környéken eem 
mutatkozott senki.

De Mohala ekkor sem merte nyíltan 
megtámadni,' hanem utána lopódzott. Mikor 
ezután közei őrt hozzá, hátulról ráugrott es 
bicskáját Birkás oldalába döfte

K* v - * . ' > .. - - « Yv ■ láWr*... * • oöH r w JAft $ ■■
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A szerencsétlen fiatalember jajszó nél 
kül rogyott össze, a hasított sebből a bélé 
kifordult. A gaz orgyilkos tettének elköve­
tése után megakart szökni, de a rendőrség­
nek még este sikerült letartóztatni.

A szerencsétlen sebesültre coak később 
akadtak a járókelők- Csakhamar nagy csapat 
ember verődött köréje. Az egyik asszony, a 
kifordult belet látva, elájult.

Nemsokára a mentők is megjelentek' 
az orgyilkosság színhelyén s a sebesültet a 
közkórházba szállították. A sebesült állapota 
az orvosok véleménye szerint reménytelen.

Pályanyertes költemény ; irta : Szabó István 
8. o, szavalja : Lovász László 6. o. 5. Em-

Négysrerea gyilkosság.
Csalfa leány miatt.

Azok között a tragédiák között, melyek 
az élet forgatagában oly gyakran lejátszód­
nak, többször fordulnak elő esetek, amidőn 
azelőtt békés, munkás és nyugodt embere­
ket, hirtelen megváltoztat ás a legállatiasabb 
tettekre késztet az a különben nemes, 
szent érzelem : a szerelem. Elvakul és meg­
feledkezve a társadalomról, törvényekről, 
mindenről, ami azelőtt szent volt előtte, 
rohan a pusztítás utján, eltiporva mindent, 
ami útjában feltartóztatná. Boszujában el­
vakul s a legrettenetesebb bűntények elkö­
vetőjévé lesz.

Kosztin Stefán győrkefaluai lakos, mint 
Szatmárról jelentik — szerelmi boszuból 
utcán meggyilkolta vetólytáraát, Tamás Tó­
dort, majd leszúrta ennek férjezett leány- 
testvérét, — valamint az ennek segítségére 
siető két gazdát is. Tamás Tódor és testvére 
’. aiamint az egyik gazda haldoklik.

A gyilkost, akit azonnal letartóztattak, 
beszállították a szatmári ügyészséghez. A 
borzalmas gyilkosság oka az, hogy a gyil­
kos Kosztin títefán udvarolt egy leánynak 
és már az esküvő megtartásáról beszéltek : 
amikor a leányra szemet vetett egy másik 
falubeli legény, Tamás Tódor is.

Ettől fogva a leány mind hidegebb lett 
régi udvarlójához s e napokban, mikor ke­
zét megkérte, elutasította. Ez érlelte meg 
benne a bosszú gondolatát és amikor néhány 
nap előtt meghallotta, hogy Tamás már 
megkérte a leány kezét és a lakadalmat is 
kitűzték, elhatározta, hogy a szerencsésebb 
vetólylársát megöli.

Borzalmas tettét végre is hajtotta és a 
szerencsétlen véletlen az oka, hogy egy 
helyett négy embert fosztott meg életétől.

Elfogása után tettéi töredelmesen be- 
\állottá.

— Booskay-emléktinnep. A debreceni 
református főgimnáziumi önkópző-kör, a fő- 
gimnáziumi zenekör és a vegyeskar közre­
működésével, május 6-án, vasárnap délután 
5 órakor, a főiskola dísztermében, részben a 
főgimnázium! zászlóalap, részben az önképző­
kör! olvasó javára Booskay Emlékünnepélyt 
rendez. . Holyárak : Számozott ülőhely 1 ko­
rona. Ülőhely 50 fillér. Állóhely 20 fillér. 
Feliiifizetóseket köszönettel fogadunk és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek bármikor a kör 
pohárnokánál válthatók. Az ünnepély mű­
sora a következő : 1. „Jersze emlékezzünk“ 
Farkas Andrástól. Karra alkalmazta Káldy 
Gyula. Előadja a főgimnáziumi vegyeskar. 
2. Megnvitó beszéd. Tartja Csűrös Ferenc 
dr., az Önképzőkör felügyelő tanára. 3. Egy­
veleg, Doppler Ferenc „Vanda“ oimü régi 
magyar^tárgyú dalművéből. Előadja a fő­
gimnázium! Zenekör. 4. „Booskay álma“.

Jókbeszéd. Tartja : Bánóczi Béla 8. o. az 
Önképzőkör elnöke 6. „Örvéndi Örzsébet.“ 
Melodráma, irta : Debreceni István 8 o. ; ze­
néjét vonósnégyesre szerző : Nagy Sándor a 
főgimnáziumi zenekör elnöke. Szavalja: S. 
Szabó Emma urleány Kisérik első hegedűn 
Nagel Sándor 6. o.; másod hegedűn Ká 
nyássy Jenő 8. o. ; mély hegedűn Vértessy 
István 7. o. ; gordonkán Hajdú István 8. o. 
7. „Egy mély seb — egy csókért.* Pálya­
nyertes elbeszélés. Irta és felolvassa : Szabó 
István 8. o. . „Martinuzzi György halála.“ 
Hegedős-ének. Szövegét és daliamát szerzé 
Bodor Aladár Hegedű kísérettel énekli : 
Szűcs Kálmán 8. o. 9. „,Római dalnok a ró­
mai ifjúsághoz“. Irta Ábrányi Emil. Sza 
valja Julow Jenő 6. o. 10 „Rákóczi induló“. 
Előadja a főgimnáziumi Zenekőr.

— Válasz Komlóssy Arthurnak.
A következő sorok közlésére kérték fal la 
púnkat.

Tekintetes Szerkesztő Ur 1 Kérem az 
alábbi pár sor közlésére.

Múlt hó 19-én megjelent s Komlóssy 
Arthurhoz intézett nyilt levelemre a „D. U.“ 
április 21 iki számában, továbbá Komlóssy 
Arthur barátomnak b. lapja május 4 iki szá­
mában — megvagyok róla győződve tiszte­
letből — rangomon szólítanak. Sajnálattal 
bár, de az ellen, hogy az ezredesi rangot 
hírlapi polémiákba keverik, tiltakoznom kell. 
Különösen csodálkozom, hogy Komlóssy, 
mint volt katona, kinek a katonai szabály 
idevonatkozó részét kell, hogy ismerje, ezt 
tette.

Különben becses lapjában megjelent 
nyilt levelemre való válasz részére, magam 
részéről megjegyzésem nincsen. Debrecen, 
1906. május 4. tisztelettel Vidovich Menyhért.

— Újonc ozás Hajdumegyében. Az 
alrotmanyos kormány hivatalbalépésóvel és 
a parlament egy behívásával aktuálissá lett 
az ujcncozás kérdése is. A hosszú ex-lex 
alatt nem volt sorozás, a katonaság legény­
ségi állománya tetemesen megcsappant. Hogy 
a rendbontást elkerüljék, szabadságolták a 
kiszolgált katonákat de behívták helyettük 
szolgálattételre a nagyobbrészt családos pót 
tartalékosokat. Előrelátható, hogy ezt az 
ujoncozást az országgyűlés megnyitása után 
a kormány rövid idő múlva el fogja rendelni 
éS “lnden katonai hátóság erősen ké- 
szuiődik, hogy a sorozást kiírása után aka-
knrmánvti ^anat08lt8»- Mint értesülünk, 
kormánykörökben az a terv, hogy a most
sorozandó újoncok már október elsején be-
TUi ^ak- ^z^r* az ujonoozásnak a junius 
elsejétől szeptember elsejéig terjedő időköz 
ben keüene megtörténnie. De ugyanebben 

v.é«*'k a mezei munkákat, 
junius végén és júliusban végzik az aratást 
L8 lg? lgen, “ahéz megállapítani a hadügyi 
kormánynak, hogy mely időszakra tűzze ki 
az ujoncozást.

...... T—...... együtt volt minden szerdán
és Szombaton esti tél kilenckor gyülésezik a 
Bika szálló 36 számú szobájában. Legköze­
lebb elhatározták, hogy május 13 án és 20 án 
a verseny előtt az egylet által kiállítandó 
versenyzők számára próba versenyt rendeznek 
s ezek egyikére a nyíregyházi tornaegyletet 
is meghívják. Újabban részvételre jelentke­
zett az U. R. A. K. (újpest rákospalotai 
atlétikai klub) 28 taggal. Ez a 21-ik egylet 
s összesen kb. 455 versenyző. A közeli vi­
dék egyleteit a rendezőség legalább megje­
lenésre szeretné megnyerni, ha versenyre ke­
vesen jönnek is, s az azért a környék hír­
lapjaiban is propagandát csinál az ünnepély­
nek. Lesz képes plakát is. A tiszteletdija­
kon kívül valami 100 érem fog kiadatni; 
ezek már készülnek. A meglevő bizottságo­
kon kívül még rendfentartó-bizottság is ala­
kult, melynek feje Aozél Géza egyleti al- 
elnök. A zászlók megkoszorúzását végző 
hölgyeket a legközelebbi napokban szemé­
lyesen fogják erre felkérni a rendezőség 
tagjai. Előreláthatólag 12 zászló lesz. A ha­
zai ipar pártolásában az egyleteknek is 
részt kell venniük, a tornaegylet elhatá­
rozta, hogy felhívja a többi egyleteket és a 
szövetséget arra, hogy egyleti jelvényeiket, 
egyenruhájokat lehetőleg itthon készíttessék. 
Az egyleti jelvényekre nézve ez a zománc- 
iparnak mostani fellendülése folytán nem is 
lesz nehéz. Ugyancsak itthon volnának be­
szerzendők a tiszteletdijak is.

— Kossuth dalárda-estély. A debre 
oeni Kossuth dalárda szombaton este tartja 
dalestélyét a Bika dísztermében. A dalárda 
a színházi dalárversenyen a 4. dijat, a disz- 
karnagyi pálcát nyerte el. A műsor rend­
kívül élvezetes és gazdag. A hangverseny 
után táncmulatság lesz.

— Révész Zsigmond tolvajai
A rendőrség már befejezte a Révész 
Zsigmond piac utcai divatkereskedő 
házi szarkái ellen indított nyomozást.
A letartóztatott Weisz Dezső, Bergman 
Béla, Schwarcz Ignácz segédeket és 
Schwarcz Lajos tanoncot ma délután 
kisérték át az ügyészséghez, a lopott 
pénzből eddig 1300 korona megkerült.

— Végh Gyula a hivatalában. A
mai napon foglalta el újra hivatalát Végh 
Gyula főkapitány. A hivatalátvóiei még az 
este megtörtént.

— Karcagon 18-án lösz a pótvá- 
lazstáe. A közeli karcagi kerületben, mint 
fővárosi tudósítónk jelenti, Jásznagykunszol- 
nok vármegye központi választmánya mai 
ülésén május 18-ára tűzte ki a pótválasztást 
Madarász Imre és dr. P. Ábrahám Dezső 
közt. Mind a két jelölt függetlenségi. Az 
első választáson Ábrahám 1404, Madarász 
1189 szavazatot kapott

— Szövetségi tornaverseny. A má
jus 26 és 27-iki verseny rendezésével mea- 
°lzott sztikebb bizottság a tornaegyesület

— Nőegyleti ülés. A szt. Erszébet 
nőegylet f. hó 2-án d. u. tartott választmányi 
élést dr. Irinyi Istvánná elnöklete alatt, me 
lyen véglegesen elhatároztatott, hogy a március 
7-ón tartott választmányi ülésen megállapított 
időben, azaz Junius hó 9 én nyári mulatságot 
rendeznek a nagyerdői Dobos paVillonban. A 
mulatságon, mint már közöltük honi gyárt­
mányból készült ruhában (kék szinti, fehér 
pettyekkel) fognak megjelenni a hölgyek. — 
Egy szükebb körű bizottság most lázasan 
dolgozik, a részletes programmed, mely vál 
tozatosságával és érdekességével mindenkit 

tog lepni. A mulatság virágkorzóval 
kezdődik, utánna uzsonna lesz, — me- 
!y,en , E/zsébet egyleti hölgyek fognak 
a u° • Mm* és ezután pedig tánc lesz.
A honi pettyes már megérkezett és kapható 
a megbízott cégnél. Ezúton is kéri pedig az 
egylet a t. hölgyközönséget, hogy a mulat­
ságon minél nagyobb számban jelenjen meg 
, R“1 pettyesben, hogy így a honi ipart pár­
tolásukkal előmozdítsák. Nemcsak magának 
szerez gyönyörűséget, kellemes szórakozást 6a 
segít a szegényeken a résztvevő, de nemzeti ér­
zésének, honleány! kötelességénekiselegettesz, 
midőn pártolásával előmozdítja, ápolja a honi
IPr;AV1Äorz0ra sz<lkséges virágokközve- 
titését elvállalta az Erzsébet egylet s az erre vo- 
natkozó megrendeléseket szigorú disoretio mel­
lett elfogadja dr. Irinyi Istvánná társelnök, 
ki is egy minden tekintetben megbízható és 
kizárólagosan magyar terméket produkáló 
céggel már érintkezésbe is lépett. A mulat­
sz*ra vonatkozó időnkénti érterítéseket és a 
részletes programúit annak idejében a nagy 
közönséggel tudatéi fog luk.

ÍTJrl lüagiahga. Ajánlja a hölgy totón*, figyelmébe dúsán áetaerelt raktárát.

női divat terme, Debrecen,
j Simonffl utoxa, Városi bérháx.
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— Bérelni akar a Hortobágyiéi 
Lika Emil fővárosi magánzó ajánlatot 
tét: a városnak, hogy hajlandó a Hor­
tobágy pusztából 28 ezer hold térü­
lőiét haszonbérbe vonni. A felveendő komo­
lyabb tárgyalás esetén megteszi előterjesz­
téseit arra nézve, hogy mily módon htiez- 
noritaná a földet. Jolii már előre, hogy 
nagy mintagazdaságot rendezne be a pusztán.

— Kivándorlás Hajdumegyéböl. 
[ijesztően nagy arányokat ölt a kivándorlás 
A nerikába. Eleddig H^jduvármegyéből 146 
útlevelet adott ki az alispán! hivatal Ameri­
kába. Ha ez továbbra is igy tart, lassan- 
lassan megérjük, hogy kötéllel kell itthon 
tartani a magyar parasztot, mert nem lesz, 
ski a földet megmunkálja, n társadalomnak 
is ki kellene *ütni valami okos dolgot a ki­
vándorlás megakadályozására legalább addig, 
mig a kormány valamelyes etzközzel segít 
a bajon.

— Merénylet fényes nappal. Farkas 
Lehel állam vasúti hivatalnok Verbőezy utca 
4. szám alatti lakos csütörtök délután felesé 
gével és családjával távol volt hazulról. Távol­
lété hen Székely Zsófii szakácsáé ügyelt fel 
a 1 -kásra, akihez a délutáni órákban beállí­
tott alacsony termetű csavargó kinézésű em­
ber és alamizsnát kórt. A cseléd adott va­
lami ételmaradékot a gyanús alaknak, aki 
mialatt azt elfogyasztotta, megsejtette, hogy 
a lány egyedül van otthon. Elállta az ajtót 
óa pénzt követelt tőle. A megijedt leány 
adott neki egy koronát, majd mikor ezzel 
nem elégedett meg, még egy másikat is 
megtakarított szolgálati béréből. A csavargó 
azonban még többet követelt. Közben azonban 
egyszerre léptek zaja hallatszott és a meglepe­
tést >1 való félelmében gyorsan elmenekült. 
Az osetről jelentést tettek a rendőrségnél, 
mely most erélyesen nyomozza a merénylőt.

— Megszökött elmebeteg. Az
édes anyja Honvéd-utca 11 szám alatti 
lakásáról fía/ituFerenc 39 éves csön­
des őrült megszökött. A rendőrség 
körözteti. Ismertető jele, hogy him­
lőhelyes és a csizmáját a hóna alatt 
szokta viselni. Nem lehetetlen, hogy a 
szerencsétlen az erdőkön vagy mező­
kön bódorog.

— Elhagyta a családját. Ismert alak 
a konyh»tündérek és a katonaság körében 
Horog Géza erőmű vész és körhintáé. A jeles 
férfiú az utóbbi időben elkacsalódott holmi, 
repedt sarkú konyhatündérrel, akivel meg­
szökött. A feleségét és 6 apró gyermekét a 
legnagyobb nyomorban hagyta hátra az erő­
mű »ész Horog Gézát és a horgára akadt 
dézsahölgyet a rendőrség sveretné horgára 
kaparintani, miért is országszerte körözteti.

— Garázda huszárok. Az éjjel 3 
Vilmos huszár befeszitette Kozma József 
Szappanos-utca 6. sz. a lakásának ablakát 
és onnan 5 cserép virágot loptak el. Négy 
csarepet nyomban összetörtek, az ötödikkel 
pedig beverték Monski Lajos (Lopó utca 
86. az. házának ablakát. A rendőrök az 
egyiket elfogták, aki Kovács Janos 6. szá­
zadbeli huszárnak mondta magát. El is 
eresztették. Később azonban kiderült, hogy 
az igazi Kovács János éppen éjjel lakat 
alatt volt. A nyomozást a garázda huszárok 
ellen megindították.

— Veszedelmes kutyamarás. Az eb­
zárlat dacára tele vannak az utcák kóbor 
ebekkel, amelyek a közbiztonságot veszé­
lyeztetik. Csaknem minden nap megmarnak 
valakit. Az a legsajnálatra méltóbb, hogy 
sok eset nem kerül nyilvánosságra. Csütör­
tökön délután a Honvéd laktanya előtt két 
kutya támadta meg Kovács Zsoltán 2. gim- 
názistáet Az egyik kutya H. P. kereske­
dőé, a másik gazdája ismeretlen még.

— Nehogy ellopják. A muH hónap­
ban beteg lett Dóozi Anna oselédleány és 
bekivánkozott a kórházba. A szállásadónője, 
özvegy Benoze Károlyné Virág Erzsébet 
Csi lag-utoa 37. sz. a. lakosnő akkor azt 
mondta a leánynak, — hagyja nála 30 
korona értékű holmiját, nehogy a közkór-

debreozem_______
házban ellopják tőle. A leány hitt neki, rá­
bízta holmiját Banczénére, aki még biztosabb 
helyre vitte : a zálogházba. A károsult leány 
sikkasztásért feljelentette-

— Bécsi szemtelenség, A magyar 
ipar védelem a tulipán jegyében feitartózha- 
tatlan erővel haled előre, a minek minden 
esetre az osztrákok isszák meg az árát. Ezt 
tudva a bécsiek, mindent elkövettek, hogy 
a hazafias magyar közönséget kijátszva si 
lány portékájukat magyar cégér alatt a fo­
gyasztókhoz juttassák. Ennek a bécsi arcát­
lanságnak egyik kezünk közt fekvő bhonyi 
téka egy Szt. István felirattal bíró, piros, 
fehér, zö’d papírral letakart cigaretta papi 
ros, melyről csak az átkötő papír felbontása 
alkalmával előtűnő „Vien“ jelzésnél tudjuk 
meg, hogy osztrák gyártmány. A magyar 
iparpártoló közönségnek figyelmébe ajánljuk 
ezt a visszaélést, melyre az legyen a felelet, 
hogy ne vásároljunk Szt. István féle bécsi 
azivarka papirost.

— A máv. bevételei. Az ideiglenes 
összeállítások szerint a magyar kir. ál­
lamvasutak szállítási bevételei az óv ele­
jétől március hónap végéig a személy­
éé podgyászszállitásból 42.245,900 korona, 
összesen tehát 57,232,800 korona, va­
gyis kilométerenkint 6908 korona volt a 
bevétel. Ezzel szemben a múlt év első 
negyedében a végleges szállítási bevételek 
a személy és podgyászszállitásnál 14.212,352 
koronát, az áruszállításnál 38.411,411 koro­
nát, összesen 52 623,763 koronát, vagyis ki 
lomóterenkint 6543 koronát tettek ki. A nö­
vekedés a folyó óv első negyedében a sze 
mély- és podgyászszállitásnál 774,548 ko­
rona, az áruszállításnál 3 834.489 korona, 
összesen pedig 4 609,037 korona, vagyis 5-6 
százalék volt.

— Esküvő'. A politikai élet színpadáról 
letűnt Domahidy Elemér, — Haj du vár­
megye és Debrecen város volt főispánja áp 
rilis 30-án kelt egybe Perényi Helón báró­
nővel, néhai Perényi Péter báró orsz. kép­
viselő és tiszaujhelyi Újhelyi Ilona leányá­
val. Az esküvő szűk családi körben folyt le. 
A vőlegény tanúja Csaba Adorján, u vőle­
gény ifjúkori jó barátja, földbirtokos, a 
menyasszony tanúja Lukács György a 
volt darabont vallás és közoktatásügyi mi­
niszter, valóságos belső titkos tanácsos volt.

— Dr. Király Péter debreceni ügyvéd, 
P.ao-u. 46. szám alatt volt irodáját és la­
kását, Piac-utca 89. házszám alá helyezte át.

— “Jegyietek“. Tisztelettel arra ké­
rem fel „Jegyzetek“ oimü müvem aláírási 
iveinek tartóit, hegy azokat elmére (Dara­
bos u. 38) vagy a Csáthy-féla könyvkeres 
kedésbe beszolgáltatni mielőbb szíveskedje­
nek. Gáspár Imre.

— As elfáradt világjáró. Stark Henry 
ismert amerikai világjáró, aki körübelül fél 
millió do lárt szerzett gyaloglása közben, el­
fáradt utazásában. Mint Washingtonból je­
lentik : Stark kijelentette, hogy nem jár 
többet, hajlandó letelepedni, sőt meg is há­
zasodni és 300 000 dollárt biztosítani annak 
a leánynak, akinek bájossága és esze meg 
tudja győzni őt arról, hogy a házasé let 
örömmel is járhat.

— Lakáé áthelyezés Özvegy Bé- 
ressy Mihálycé II. kerületi városi szülésznő 
lakását május elsejétől Kossuth-utca 58. sz. 
2. ajtó alá helyezte át.

— Apró hírek. Balog Fáni cigány 
asszony József nevű fiával járkált a város­
ban kéregetni, kártyát vetni, jövendölni és 
jósolni, no meg lopni is. A rendőrség el­
fogta. — Annék Sándor Piac-utca 48. sz. a. 
fűszeres lopásért feljelentette a volt segéd­
jét, mert a saját a baösmerése szerint egy 
üveg 1. korona értékű rumot az üzletéből 
elajándékozott.

x Dr. Kiár Vlnoe lakását Hunyadi­
ul oa 10. szám clá helyezte át. Rendel dél­
után 2—3 óráig. 289—2—1.

x Magyar ember nem használ mást, 
oeak a kire« Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolőszer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors

___ __________ ______________________ 5_
és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel barmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 45

x Újonnan készült díszterem, Virág élterem, a 
Dréher sörcsarnokbsn. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására; ajánlom a leg mérsékeltebb áraz tinisás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 8-

x Már csak igen rövid ideig tart » 
vógkiárusitas Mentze újdonságok áru­
házában Piac és Szent- Anna-utca sarkán 
az összes árukat beszerzési áron alul áru 
sit^a el. Igyekezzen mindenki felhasz­
nálni ezen kedvező alkalmat 276—x—5.

Édes Zsazsa, ne menj el.
Dégenfeld Imre grófot a gondnokság alól felmentették.

Fedák Sári a jelenkor legnagyobb magyar pri­
madonnája. Fedák Sári több mint primadonna : ó at 
érvényesülni tudás istennője. A mesebeli takácsok 
nem szőttek ragyogóbb diszkönlöst a mesebeli ki­
rálynak, mint Fedák Sári művészi nimbuit önma­
gának. Miből szövi ? Abból, amiből a takácsok a ru­
hát : semmiből, de ennek a semminek tömeglélaktan 
a neve. A primadonnát vagy a tehetség vagy a divat 
csinálja. Fedák Sárit a divat csinálta és most ő 
csinálja a divatot. Aki előkelő akar lenni, divatosan 
öltözködik. Ez kell, mert a belső előkelőség csak 
szűk körben hódit. A divatról beszélnek, a divattal 
siker jár.

Csak az létezik, amiről tudunk. Primadonnák­
nál fokozott mértékben érvényesül ez a paradoxon. 
És a primadonna annál primadonnább, minél beszé­
desebb a hír ajaka. Ki tehát a legprimadonnibb ? 
A felelet könnyű : Fedák Sári. Oh de meg is ér­
demli. Színpadon kívül annyit fárad, munkálkodik a 
babérért, hogy a színpadra csak aratni járul. Csi­
nálja utána, aki tudja. Nem a színpadon, hanem a 
kuliszszák mögött.

Ki az, a ti az első töff-töffel bejárja e szép 
hazát ? Ki az, akt nélkül a koa’ició érvényesülni 
nem tud ? Ki az, aki mandátumot kér a saját érdé • 
meiért atyjának fivérének ? Ki az, akinek legkapó­
sabb a gyüszűje ? Ki az, aki a lábával a leggyönyö­
rűbb szimfóniákat énekli ? Ki az ... de ne kérdjük 
tovább. <) az, 6 az, a diadalmas Zsazsa.

Mit érne a magyar színművészet Zsazsa nél­
kül? Egyáltalában járna-e még Budapesten valaki 
színházba, ha Zsazsa visszavonul. Pedig ez a veszély 
állandóan fenyeget. Úgy lebeg a budapesti operett- 
színháznak feje felett a visszavonulás réme mint 
Damokles kardja. A hajszál a mai napon még meg 
is gyöngült. A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
Dégenfeld Imre grófot felmentették a gondnokság 
alól. Ki ne tudná, hogy ez mit jelent ? A tartalékos 
vőlegény bármely percben aktivitásba léphet és ak­
kor gyászolhat a magyar múzsa. Zsazsa majdcsak 
a páholyból fog tapsolni törpe utódainak. El fog 
járni az Operába s miközben Krimmer Teréz Mar­
garétát énekli, odasug a férjének: .Hát ez is bang? 
És engem irigységből nem akartak ide szerződtetni.

Huszka, Kacsóh és Verő abban a pillanatban, 
amikor a hajszál elszakad, gyászt öltenek. Bob urfi 
és Kukorica Jancsi közrefogják a Leánykát és hár­
masban rínak keservesen. Ob Zsazsa! Ez az édes 
triumvirátus nem érdemli tőled, bogy megszomoritsd. 
Ők dajkáltak nagygyá és te cserben hagynád őket ? 
A gróf szabad és akár lesz valami a kombinációból, 
akár nem, de kombináció lesz. Ziazsa megint elő­
tétbe nyomul. Kicsi ujsíg, nagy újság, fiatalok, vé­
nek ; várják, mit fog csinálni Zsazsa. Ma érdekesebb, 
mint valaha. Hamar elő az uj operettet I Nem baj, 
ha gyenge is; csak Zsazsa kreálja és lesz virágesö 
a háromszázadik előadáson. Mert hátba elvesztjük, 
hátha csakugyan férjhez megy. Siessünk, töltsük 
meg a lelkünket a Zsazsa trükkjeivel, a szemünk ott 
legyen minden mozdulatán. A füleinket ellehetjük 
későbbre s alkalomadtán erőteljesen megtapogathat­
juk- És ez a tapogat ás Zsazsa emlékének fog szólni.

Pipa.
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Uj kormány, uj rendszer.
Budapest, május 4. Az uj kor- 

máuy tagjai eddig szándékosan nem 
nyilatkoztak a jövő felől, pedig nem 
tires kézzel jöttek. Hoztak jelentős, 
nagy, nemzeti vívmányokat is 
Bécsböl, de eddig azért titkolták el, 
mert korteseszköztil nem akarták fel­
használni. Az uj korszakot bevezető or­
szággyűlés megnyitásakor a trónbeszéd­
ben maga az uralkodó is nyilatkozni 
fog, mig Wt kerle május 22-én mondja 
el programmját, amelyből látni fogja a 
nemzet, hogy az uj kormány uj rend­
szert és uj korszakot fog teremteni.

Választási eredmények.
Budapest, május 4. A főváros VII ke­

rületében ms reggel 6 órakor ért véget a 
’-álaszíás Barabás Béla fényes győzelmével. 
Barabás 3500, Márkus József alkotmány 
párti 2679 szavazatot kapott. így 821 szó 
többséggel győzött. Az V. kerületben Sándor 
Pál 141 szavazattal győzött, a VIII. kerület­
ben Madary Gábor ás dr. Nagy De ■ 
zső 48 ayok közt e hó 21 ón pótválasztás lesz.
A központi választmány ma délelőtt Rózsa­
völgyi polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott és tudomásul vette a választások ered­
ményét.

Aranyosmedgyes, május 4. Véoaey 
László alkotgiáoyparti nagy többséggel 
győzöti.

Az angol-francia barátkor.ás.
Pária, május 4 Eduard angol király 

tiszteletére Fulliéro köztársasági elnök ebé­
det adott, amelyen rendkívül barátságos 
pohárköszöntőket váltottak.

Atléták versenye.
Athé f, május 4. Az atléták világver 

senye vtg-.t ért. A görög kormány a kül­
földi sajtó tiszteletére lakomát rendőreit, 
amelyen ünnepelték a sajtó képviselőit a vi­
lág minden müveit nemzetének nyelvén.

Gyöngélkedő miniszterek.
Budapest, május 4. Kossuth Ferenc 

él Pol Íny. Géza ma gyöngélkedtek. Kossuth­
nak ofluzós fájdalmai megújultak, de azért 
pár n p múlva ismét egészséges lesz.

Hohenlohe esküje.
Becs, május 4. M-» délelőtt érkezett

meg Triesztből Hohenlohe herceg, az uj 
osztrák miniszterelnök és délben letette az 
u küt a Burgban. A császár az eskütétel
után külön kihallgatáson fogadta.

Witte utódja.
Pótervár, május 4. WiMe miniszter 

f inök a duma összeülése után lemond állá­
sáról és az államtanács elnöke lesz. U-.ódja

1906. májú» 5
lakossága hatalmasan gyarapodott, rendkí­
vüli módon megnőttek ipari szükségletei, de 
ipari fejlődés tekintetében évről évre inkább 
hátramaradott, mert lakosságának ipari szűk 
sógleteit évről-évre kisebb mértékben fedezi 
a belföldi termelés ; évről-évre nagyobb ré 
szét elégíti ki az osztrák termelés, holott me­
zőgazdasági termelése már csak alamizsnát, 
de nem élhető foglalkozást bír nyújtani az 
ország valamennyi lakosságának

Budapesti vágómarhavásár. Május 4.
Felhajtás : Vágómarhák : Magyar ökör 1580 darab, 
magyar tehén 406 darab, növendékmarha 82 darab, 
szerbiai ökör 104 darab, szerbiai tehén 17 darab, 
bivaly 52 darab, bika 115 darab. Összesen : 2897 
darab. — Eladási árak : Magyar hizott ökör, legjobb 
minfiségü 74—80 koronáig, kivételesen 83 koronáig, 
közép minőség 68—72 koronáig, silányabb minőség 
66—64 koronáig, magyar parasztmarha jobb minőségű 
64—74 koronáig silányabb minőség 54—62 koronáig.
Tarka hizott ökör legjobb minőségű 76—84 koronáig, 
középminősóg 68—74 koronáig, silányabb minőség 
54—66 koronáig. Szerb ökör legjobb minőségű 
68—80 koronáig, kivételesen 90 koronáig, silányabb 
minőség 66—66 koronáig. Bika jobb minőségű 
66- 80 koronáig, silányabb minőség 54—64 koronáig, 
Bivaly 46-60 koronáig, kivételesen 62 koronáig 
Magyar tehén 59—75 koronáig. Tarka tehén 52—78. 
kzroaáig. Kicsontozni való marha 44—62 koronáig 
métermázsánként élősúlyban. A felhajtás 600 darab­
bal kisebb volt a múltbelinél, de mivel konzerv- 
célokra ma már nem vásároltak, a szükséglet gyen­
gébb volt ; ellenóen idegen vevők nagyobb számmal 
jelentek meg a vásáron, miáltal az árak 1—2 K-val 
mm.-kónt emelkedtek ; csupán goromba mustra-ökrök 
(habár kövérek is) múltbeli árakon is nehezen voltak 
eladhatók.

Budapesti azurómaihavásár. Május 4.
í elhajtatott 525 darab élű borjú. Közte 34 rúgott.
32 darab növendékmarha 261 darab élő bárány. 
Elsőrendű élő borjukért 92—106 fillérig, kivételesen 
108 fillér, középminőségü élő borjukért 80—90 
fillérig, silány és rúgott borjukért 68 -78 fillérig. 
Növendék marháért 50—66 fillérig kilogrammonkint 
(levonás nélkül). É ö bárányokért 12—24 korona. Az 
irányzat lanyha volt, az árak változatlanok maradtak.

Kőbányai sertésüzlet. Május 4.
Hizott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felüli súlyban) 120-122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrsmmon felüli súlyban) 126—128 fülé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig teijedő súlyban) 128—130 fülérig.
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram 
mig) 124-126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki 
logramig) 121—123 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
május 1. napjan volt készlet 60409 drb. 1906 
május 2. napján felhajtatott 315 darab. 1906 
™álus 2-ik napján eíszállittatott 536 darab. 
1906 május 3-dik napjára maradt készlet 60.188 
darab. A hizott surtés üzletirAnvzala csöndes.

— Kisasszony, nagyon kérem marad 
jón mellette. Megyek és haza hozom az 
anyját.

— Hamar — feleltem — siessenek. 
Egyedül maradtam a lakásban. Puha, 

elmosódó, szürke színeit szitálta be az al­
kony az ablakon. Fülembe zúgott a Dér 
mély hangja ős a gyermek égő arcából is 
az 6 szeme világított felém. Ekkor az asz- 
szonyra gondoltam, aki már útban van ha 
zafelé és a ki kemény szívvel ki tudta ma­
gát szakítani otthonából. De micsoda őrült­
ség űzhette ki innen ?

Hát van a vi ágnak az a varázsa, a mi 
eltántoríthatta gyermekei mellől ? Van e sze 
relem, harag, bosszúvágy, vagy más indulat,, 
a mi letiporhatta benne az anyai érzést? Ó, 
hát van-e győzelmesebb erő az anyai szere 
tétnél ?

Ebben a pillanatban éreztem a szi­
vemben, hogy 6 a napsugara az én rejtege 
tett, virágoo kertemnek. És akkor megfogtam 
az Andris égő kis kezét, sokáig néztem szép, 
szomorú, osillagfényes szemébe és mindennél 
bizonyosabban éreztem, hogy ha én lennék 
az édes anyja, akkor nincs a világon erő és 
hatalom, a mely elűzhetett volna mellőle.

Tűrném a bántalmat, megalázást, talán 
elfordulnék az apától, elfelejteném a férfit és 
lekicsinyelném a poétát, de az én szivrőlsza- 
kadt bimbócskáimat, *z én édes, gyönge kis 
fiókáimat semmi gyötrelemért, semmi boldog­
ságért el nem hagynám.

A bűnös asszonyok közt a legbünösebb 
az anya, a ki eltordul gyermekétől. Az igazi 
anya feláldozza gyermekének ifjúságát, szép­
ségét, erejét, szerelmét. Sok asszony szivében 
elhal a vagy és gyönyör piros virága, mielőtt 
még kibonthatta volna ékes szirmait, de he 
yette fájdalmas és szerető könnyek harma­

tával táplálkozva kivirul az anyai szeretet 
fehér lilioma.

(Folytatjuk.)

te»»c <»»«»»»

Zephir-, Batiszt-,
Vászon-és Szövet Ül

BLÚZOKAT
rí saját varrótermnnkben |,|
mérték után

5 és 6 frí tol ISI
I w I

kezdve készíttetünk 1*1

Goreniki lesz.

Miért káros a közös vámterület ?
A közös vámterület — batáta: a kisipar 
pusztulása, a középbirtokos osztály tönkre­
menetele, a földbirtok óriási arányú eladó­
sodása, a szellemi, ipari és mezőgazdasági 
prolelari Uuti keletkezése, az elsőrendű szük­
ségleti cikkükben való fejenkénti fogyasztás 
hnnyatiásu, az óvónként negyedmilliói meg­
haladó kivándorlás stb. Mindezek a súlyos 
K irtüuelek cnegdönthotetlonül visszavezetnek 
a közös vámterület azon alaphibáiára, hogy 
szukségszcriüeg a magyar nemzeti termelés 
többoldalúvá és intenzívvé válását gátolja és 
egyben a termeié« javarészéi iefelezteti ide­
gen állam : Ausztria által. Magyarország

Első betegem.
(Egy orvosnő jegyzeteiből.)

Irta : Rubinescu Auguszta.
Andris megfogta apja kezét és gyönge 

hangon mondta : 8
•— Ha meggyógyulok, hazajön a mama?
— Igen, súgta Dér.
A gyermek rám nézett esdeklő, nagy 

szemével.
Doktor nőni, kérem, gyógyiteon

meg.
— Meggyógyitlak, — feleltem — de 

Ggy jó kis fin és ne gondolj semmire ha 
nem hallgasd meg azt a szép mesét, a mit 
a papuskád el fog mondani.

Hanem Andris még sem hallgathatta 
meg a mesét Gyönge kis testén elhatalma- 
sodott a láz. Tüzelő arccal vergődött és 
kábuilan, nyöszörögve ismételte :

— Mama, mamám . . ,
Dér felegyenesedett és hozzám fordult.

Bosznay J. és Társa
lel 248-x-13. divatáruháza, |• r
Isi Debrecen, Kossuth-u. 5 ss&m. j

282—1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróság V. 437 i—1900 

számú végzése folytán közhírré té étik, mi­
szerint Brüder Obcrvalder részére Jungreisz 
Mari debreceni lakostól 150 kor. 98 fül. tőke 
ennek 109 óvi hó napjától szíimitandó kama­
tai ós eddig összesen — kor. — fill, perkölt- 
ség erejéig 1906: évi február hó 8-án biróilag 
lefoglalt, és ^83-) korona — fillérre becsült 
bútorok és kalapból álló ingóságok 1906. évi 
május hó 11 én délután 3 órakor kezdetét 
veendő ós Piac-utc i 52 sz. alatt megtartandó 
nynvános toréi árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz íizeíós mellett, smk- 
s^g ese én becsár. n alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906 évi április hó 13-én.
28?—1—1 óláh Géza

bírói kiküldött
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A. közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Fűtő és nagy szőnyegek. D. tn
esi

Linóleumok és viaszos- ■<
5.

vásznak, gyönyörű válasz- ◄
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w
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tékban. Szövet és csipke- N
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ofüggönyök. Ágy és asz-
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matracok. Torontáli sző- O, 3
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nnyegek és beszterozebá- <D

nyal pokróczok jutányos
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szabott árakhoz.
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Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 x—53 3

A Tatárét- és Hiteiiimézet
részvénytársaság

Csapó-utca 4. szám alatt.
Elfogad újonnan készült

tűz és betörés
mentes páncél szobájában le­
endő megőrzés végett minden­
nemű letéteket, értékpapírokat, 
arany, ezüst tárgyakat mérsé- 
kelt dijjazás mellett. 283-2-1

Szives fii U
mindenkinek az uj motor Üzemű 
kávé pörkölömön előállt ott

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromára és lire

felülmúlhatatlanok.
Féiegyházy János
(ttuer, csemege, bor, ásvány vis, fiu­
mei ee Trieszti kávé nagy rak tár és

kávé pörköld©

üri-rnhaszőveíeket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szSvetgyári-éruházban

Kasper Károly
Insbruok 8|59 sz.

Kor.4.80 l lBmétertiszta gyapjú 
nadrágseövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 8 móter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
éstársaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny- 
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-13—11

Kérjen mintaszöveteket!

a

■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
uBy öiäääö véöí.maz6nBavaaabb a*“áavinrTi-’

\ „Kossuth kuti“ gyógy borviz kúünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz-
éS mesz, tttrtal“án,á] fogva igen jó hatással vau a vérszegénység minden neménél, 

lovábbá az angol görvély kóroknál. . ^
., , -Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz: de kitörő

sikerrel használiatik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szerves hurutjainál, vizeleti nehézségeknél, megakadolyozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy Ixtihum tartalmú. Hugy hajtó hatású Ssénsav dús. Csira (bacilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
szét re at ^ ■»*

... Oyóffyitó tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­
ny őoserdőben).liszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szón 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők 
hideg vízzé, gyógyító in rézét írnsszás, villamozás, tej és savóimra, terainkura. Villámvilágitás* 

Prospektusokkal, felvil ágit ássál szívesen szolgál a fürdőigazgatós »g Borszék (Csikmegye) 
Nappata Dédarol — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat. 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben. **
Utolsó vasút állom is Déda. Posta, távirda és te'efon helyben. 271—6_1.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszertileg megvewuu«. „

legnagyobb vászonszövőgyárab
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállithatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit . . 
legfinomabb battisztvásznat

84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával 
84 „ „ 6 „ 10 _

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

EEE Jfies ttcttt felelő áruért a pénz visszaadati^.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

I_. Egyed.
Hungária tETászonáruház

Budapest "V. Váoi-körut Sí©. üüíüü^íí^üth-nnmi

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
*» SZÓpSég egyik fukölloko a, S»ép arcbőr.

Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

B.1 a fölöz; ■
nieiu

s
o•a>-o

MARGIT-C R1
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Martit rrőlDP e*y rer,ókivül finom, kellemes sikoseágu, gyorsan fel- 
“ B11 vs uuiG szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10 — 12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom- 

_ talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr. isztátl anságot. 
i4 Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros
t>, tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
ű der elveszi, minél fogva nappal iff alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­

mekded üdeséget, toltsóget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy hlgilfi Ólmát Ili tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
MirglI-suBHi 70 tili., - Mirglt-pidet K 1.20, - Mar|tt-f»IHP I K. - Arcfiz 1 KW.

Készíti:

i| K,Eim:
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176-10—4

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Pserhofer
valódiak csak ezzel a vörös felírással. „J. Psehofer".

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláoió závara, máj baj. szélkolika, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skstulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekercs Korona. 2.60 4 tekercs Korona 8.90
2 * » 4.70 5 „ „ 1050.
3 , „ 6.80 II 10 „ 18.50

EéK^w*S.*4ÍS"*a.<e9*.2^-
Pserhofer J. gyógyszertára

WIEN, 1, Singerstrasse 15. ,

10 MÓig 30 fillér, minden további

Iszó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 
‘ szó 6 fillér.

i Levélbcli tudakozódásokra pontosan vila- 
I szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik, 
j Apró hirdetések előre fizetendők.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben a helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetni Piac ú. 41 sz. 
ügyvédi irodában vagy 
íelefonon 151 számhoz.

286-1-14,

„ÖEBKECZEW“
»s»rkesstÖ£,ségének

ós
kiadóhivatalának

Telefon száma
413.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

133-X46. 
Egy csinos 

össze hajtható vaságy 
nagyon olcsón eladó Két 

I malom-u. 17. szám alatt.

Eladás,
Hol öljünk szimka hü­
velyeket ! Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott vaii a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, A mb re 12 Prog­
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicolin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274—10 5

Dftrkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható 

Ipari célokra a legjobban megfelel.
A bethlen utc* Dürk opp és Társa3!) számú hátban egy ut- 

ezai lakosztály minden 
órában kiadó. — Értekez­
hetni : Arany János u. 4. 
szám I. emelet. 284—3—1

Fiatal ember
erdíly nagyobb városában 
ügynökségeket elfogad. — 
Czim a kiadóban.

Szétküldési raktár: Béos,
Közönséges

-aomag posta könyv fól­
iában kapható a kiadóhi- 
atalban. Csapó n. 10 síKiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugvanoit és Piac u. 44 
szám alatt.

Bútorozott szoba
1 vagy két ur részére ki­
adó Hunyadi-u. 20.

268-1-1.
2)r. ^öíifzsr Sarrafórmma

——— ~ és vízgyógyfnfázets, ™
Nagyvárad, Szilágyi Dezső

—...  Egész éven át nyitva. ....... ~
sav szénsavas- törpefenyo edók, forrálég Kittiéi, Vibratms massage hizlaló és soványitó gyógymód

... Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző ej

Bár mily állású, foglalkozású

Úri ember
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.-3.

Rriilin fíiic'jfau hantból«• I wem Maut tu v uuiinuuca.
Budapest Szabadig tér 5.

u. 7

Dr. POI JőaAS, totóiét tulajdonosa és vezetője

mm

Járassa és olvassa a

Biztosítási és i £apokat
b . , t Pasasra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották

ember a iev arntTtré kb’Z°ttßäg Vezet\amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak
ember öigj a lap - az ősz rá km agyar monarchia összes lapjai között- a legjobban értesült síakíisá»
blttosteipeMk^ * ^e.éseket előléptetéseket, Jw

A ,,, ,n,miig friss, ^

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
—SS" tőrjén mutatványszámai a kiadóhivataltól, -**

V1L, Vörösmarty-utea 14,
A lap Bécsben német nyelven is meeielenik »

fjr.broonrt nyomaton L4sz!ó József könyvnyomdádé r>

PM

.j. ,.._Y

4 tekercs Korona 890
5 „ » 1050.

10 » n 18.50


